

“吉林消暑避暑的氛围感拉满了”“消暑避暑来吉林,这里‘干货’十足”“来吉林感受滑雪场的夏天”“吉林消暑活动亮点频频”……近日,一条条有关我省消暑避暑的信息火遍全网,从400余项文旅节事活动陆续开展,到5条消暑避暑自驾精品线路集中发布,再到吉林五地入选全国避暑旅游优选地,随着我省旅游产业持续复苏及避暑休闲旅游旺季的深入挖掘,22℃清爽吉林热度持续攀升,全国各地游客纷至沓来,尽享吉林的清凉与惬意。

## 社会调查

暑期来临,气温不断上升,“避暑旅游”进入黄金期,我省利用气候宜人的优势,在各地持续打造消暑避暑消费新场景,让游客沉浸式感受吉林的夏天。

### 凉爽吉林迎客来

日前,在第七届吉林省全民休闲季暨“精彩夜吉林”演出季启动仪式现场,5条“2023吉林省自驾游精品线”重点发布,吸引了不少自驾游爱好者。

“我选择的是到吉林‘森’呼吸·吉林省山地康养线路,从长春到通化,再到白山市、长白山西景区。”前不久,来自辽宁盘锦的张立新带上妻儿和父母,一路向北,在吉林的山林感受清凉和舒适。

在长春市,张立新一家人打卡了著名的净月潭、南湖公园、伪满皇宫,随后驱车前往通化市。“通化是个让我很惊喜的城市,干净又文明,大家对于外来游客都非常热情,各式美食好吃又实惠。四方顶子、三角龙湾、鸡冠山、五女峰等景点的风景太美了,山川秀丽、空气清新,在通化住了几天都不想走了。”

从通化出发,沿着鹤大公路行驶一小时即可抵达白山市。张立新一家在市区和周边地区游玩几天后,带着满满的期待前往本次自驾游的终点——长白山西景区。在原始古朴的长白山大峡谷,漫步在茂密森林中的观景栈道上,看谷底江水奔流,两侧怪石峥嵘,感受大自然的雄伟壮丽。登上长白山后,壮观的天池全景让张立新一家震撼不已,直呼不虚此行。“我父母一直想看天池,终于圆梦了!我们都觉得长白山太美了。”

除自驾游外,也有不少游客选择乘坐高铁来吉林旅行,享受清凉。连日来,频繁迎来降雨的长春格外凉爽,空气中弥漫着微微凉意,这让刚刚从石家庄乘高铁抵达的许梦琳格外惊喜。“正好孩子放暑假,在珲春的同学热情邀请我来吉林避暑,我们要乘坐‘最美高铁’一路观光。”

在延吉市的延边大学和“网红弹幕墙”前,手拿咖啡合影留念;在著名早市“水上市场”里,各式朝鲜族特色美食和熙熙攘攘的氛围洋溢着浓浓烟火气;在中国朝鲜族民俗园里,许梦琳带着女儿换上朝鲜族服饰拍照打卡;还有冷面、拌饭、烤肉、烧烤等朝鲜族特色美食,让许梦琳回味无穷……

“本以为延吉市就很好玩了,没想到珲春给了我不同的感觉。”走在珲春的大街小巷,许梦琳感受到的是悠闲与宁静。一步一景的绿化让人心旷神怡,琳琅满目的特产让人满载而归,走累了在路边的咖啡店喝上一杯冷饮更是十分惬意。

恰逢暑假,大学生“特种兵旅游”在全网爆火,不少大学生把目的地定在温度凉爽的吉林省。

在长春市南湖公园,记者偶遇从广州前来旅游的大学生刘影,他说:“最近在网上刷到东北的夏天有多凉爽、多舒服,这让从小生长在南方的我非常向往,于是我决定和朋友来一次‘特种兵旅游’,买一张机票说走就走,到长春感受22℃的夏天。”

刘影和朋友已经打卡了伪满皇宫、净月潭、南湖公园和雕塑公园等景点。“这里的夏天真是太舒服了!”刘影感慨道,“不仅温度适中,而且每处景点都各有特色。尤其是净月潭,山清水秀、空气清新,不愧是吉林省5A级旅游景区。”

旅游不仅要看风景,也要品美食。元盛居火锅、状元阁烧烤、百年老店春发合、桂林路小吃街……刘影和朋友按照网友推荐的“吃在长春”攻略逐一打卡。“每一家都很好吃,而且性价比很高,吃得很过瘾。明天我们还打算去东岭南街早市打卡,据说不仅好吃,氛围也很好。”

记者了解到,在中国避暑旅游发展报告发布会上,吉林省长春、延边、长白山、抚松、安图五地入选“2023避暑旅游优选地”。“清爽

# 感受清凉,来吉林吧

本报记者 吴若于悦 韩玉红 马贺



入夏以来,我省积极抢抓市场机遇,力促“引客入吉”。图为珲春防川国家级风景区,蕴藏着丰富的自然旅游资源和人文旅游资源。

镇、精彩的文化演出、热闹的街边夜市……“22℃”的吉林以花样的消暑方式带给您无限“清凉”。

七月、八月、九月的长白山是避暑胜地,被人们称为22℃的避暑天堂。在这里,“一山有四季,十里不同天”,一天就能感受春夏秋冬,游览到不同的风景。

“这一路上的景色都好好啊!刚才我们沿着蜿蜒的山路一路向上,几乎是一步一景,幽深的草木、树林,漫山遍野、颜色鲜艳的高山花海,偶尔会路过的飞腾的瀑布,最到了天池,湖面如镜子般倒映着天空,美不胜收。”长白山天池旁,从大连自驾来我省旅游的王双林笑着告诉记者,一路上,他们呼吸着新鲜空气,尽享绿意和清凉。“来到吉林我发现,这里气候是真的好,尤其是夏天,不像别的地方那么热,而且城市里森林覆盖率也高,游玩时处处都能闻到草木的清香。”

“我这次计划带着家人走一趟咱们省推出的清凉民俗游路线,沿途会到图们、珲春、白山、集安等城市,逛逛当地的特色景点、知名的景区公园,到朝鲜族民俗村沉浸



永吉县口前镇歪头村大石沟青山巍峨、绿水潺潺、百草丰茂,宛若世外桃源,游客在青山绿水间,享一份山野瀑布的清凉,寻一份久盼的宁静与惬意。

游带”重要组成部分的吉林延边,今年多个城市推出夜游避暑活动,品美食、赏夜景、观民俗表演,已经成为游客们的热门“打卡地”。此外,一些生态环境优美、旅游主题不同的村庄也被串联起来,新推出体验多元化的乡村精品旅游线路,吸引大批游客的同时,也牵引带动乡村振兴发展。

### 文创雪糕 清凉里透着“吉林味儿”

清爽吉林22℃的夏天里,休闲避暑的方式多种多样。漂流、露营、乡村游、爬山……不少热得难耐的南方朋友冲到吉林,为的就是感受这股三伏天里的清爽劲儿。在多家旅游景区中记者发现,现在文创雪糕成为盛夏旅游时感受的新时尚,咬一口清凉沁入心脾,雪糕的设计也透着“吉林味儿”。

2021年,随着长春神鹿峰旅游度假区推出了我省首款文创雪糕,文旅融合增添了新方式。游客们喜欢拿着“梦幻城堡”造型的雪糕以梦幻城堡为背景打卡拍照。到了今年,我省已有多家景区、文旅场所入口的清爽上开动脑筋,将吉林的文化元素融入文创雪糕中。

七八月份是长白山一年之中为数不多的饱览天池全貌的好时段,游客们在网上提前预约门票时也充分感受到了“火”。把长白山“吃”进嘴里的方式,以前最受欢迎的是温泉煮鸡蛋,现在长白山文创雪糕也格外受欢迎。今年长白山推出两款整体设计为国潮风的文创雪糕,造型来自对长白山场景以及特产元素的美化,一款是以艺术化的长白山

天池为背景,分层添加了美人松、梅花鹿、灵芝等长白山标志性元素;另一款以长白山特产“东北三宝”——人参、鹿茸、紫貂为主要元素,合理排布在手写体“长白山”周围。举着一支“吉林味儿”浓郁的雪糕在观赏天池时拍照打卡,让游客们乐此不疲。

长春莲花山影视休闲文化园里融入了红色文化、影视文化等,为了让游客在盛夏时节能感受一丝清爽,今年推出了一款文创雪糕,以景区中“洪熙街”牌楼为造型。洪熙街其实就是红旗街的前身,1951年更名为红旗街。因为长影坐落于此,红旗街也成了长春的文化地标。品尝一根雪糕,品味一段城市历史,为旅游增添一份新的乐趣。

山东的秦斐和两个朋友通过抖音“种草”了今夏旅游十分火爆的目的地长春,来了一趟说走就走的旅行。“每到一个地方,我都习惯去博物馆了解一下当地的历史。”秦斐到了吉林省博物院,一眼就看到了文创店门口冰柜里的文创雪糕,这是以馆内珍藏的镇馆之宝——来自东汉的鎏金神兽铜牌饰创作设计的“吉冰文创冰淇淋”,栩栩如生的飞马展现于冰淇淋之上。吃完雪糕,更加激发了秦斐多了解馆藏文物的兴趣。

如今,长春电影制片厂、净月潭国家级风景名胜景区、吉林市万科松花湖度假区、吉林市朱雀山等景区,以及延吉、梅河口等城市,纷纷以文创雪糕的方式展示文旅特色,并且深受游客喜爱。景区深挖自身文化内涵,不断丰富展现文化的方式,随着一支支文创雪糕亮相朋友圈、抖音等社交媒体,不难看出,游客对吉林文化的认同感正在稳步攀升。

(本版图片均为资料图片)



在长白山,一个个文旅项目的有序推进,正汇聚起越来越强的发展动力。图为长白山团结门。

吉林·22℃的夏天”吸引了全国各地的游客来我省避暑休闲,吉林省不断挖掘打造避暑旅游新亮点,让游客在吉林的灵秀、壮丽、热情和清爽中畅享清凉。

### 花式消暑感受无限清凉

南方炎热之时,不如来吉林看看!宁静的深林幽谷、美丽的高山花海、独特的民俗小

式体验一把他们的文化氛围,尝尝延边的特色美食、大串烧烤,最后再带上一后备箱的特产回家送给亲戚朋友,就齐活儿了。”在吉林市世纪广场上,群众文艺精品展演现场,市民吴爽一边欣赏音乐剧和歌舞表演,一边和家人商量旅游线路。“最近市里组织了很多清凉度夏的活动,千人旗袍秀、音乐剧、歌舞表演、江边啤酒节等应有尽有,我们一下班就到有活动的江边广场和公园转转,凑凑热闹。听说今年省里推出了几条精品旅游线路,我们就打算趁着孩子放暑假带他出去玩玩。”

“咱梅河口的泼水节太燃了,又好看又好玩,来这里绝对会让你感受到一股清凉!”在梅河口第三届东北泼水节上,当地市民陆静婷一家玩得也不亦乐乎。“从精彩的龙鼓舞表演,到傣族传统的取水仪式,再到傣族民间舞蹈象脚鼓舞,这些民族风情浓郁的表演热情奔放,最好玩的是泼水活动,人们拿着水枪水桶齐上阵,尽管穿着雨衣,但还是挡不住猛烈攻击,全场泼得热火朝天,无论孩子大人,不管认不认识,大家都沉浸在欢乐之中!”

今年夏季,我省的避暑休闲旅游迅速升温,为迎接国内外游客,我省发布第七届吉林省消暑避暑全民休闲季活动,在接下来的3个月将陆续推出400余项消暑避暑文旅活动,内容涵盖文化、乡村、体育、美食、时尚等多个领域。同时,利用我省气候宜人的优势,重点打造乡村生活、边境风情、山区露营等以生态体验为主题的消暑避暑游。在作为“长白山旅



梅河口第三届泼水节让游客感受酣畅淋漓的清凉。



集安有着“北方小江南”的独特气候条件,钱湾村“果宿”主题民宿区里治愈浪漫,吸引了众多游客前来避暑游玩。



疑惑我来解,烦恼我来排。深度挖掘新闻细节,全面剖析事实真相,为您澄清谬误。扫一扫,加入我们,私信我们,共同关注身边的社会热点问题。